



## MONITOROVACÍ VÝBOR OPERAČNÍHO PROGRAMU PRAHA - PÓL RŮSTU ČR

---

### 15. zasedání - on-line jednání prostřednictvím aplikace Webex Meetings

#### ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

15. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Praha – pól růstu ČR (dále MV) se konalo dne 1. prosince 2020 od 14 do 16:00 hodin.

Jednání MV se zúčastnilo celkem 35 účastníků, z toho 19 s hlasovacím právem (viz prezenční listina v příloze). Za Evropskou komisi (dále EK) se jednání zúčastnili za DG Regio Petr Votoupal a Jana Darms, za DG Employment Pavel Tychtl.

#### Program a obsah jednání:

##### Zahájení, představení programu jednání MV

Jednání MV zahájil radní **Vít Šimral**, který na úvod přivítal členy a hosty a poděkoval za to, že se jednání MV OP PPR koná prostřednictvím online setkání, když kvůli pandemii Covid-19 není možná obvyklá prezenční forma. Dále představil program jednání.

**Petr Votoupal (DG Regio)** konstatoval, že se pro operační program (OP) jednalo o těžký, avšak úspěšný rok. Zmínil, že je OP dobře řízený, inovativní, respektuje všechna pravidla a řeší vzniklé problémy. Poděkoval přítomným a zejména řídicímu orgánu za výsledky, kterých bylo v letošním roce dosaženo.

Pozastavil se u finančního nástroje COVID Praha, který Evropská komise (EK) vnímá jako jednoznačný úspěch. Program, jehož alokace byla velmi rychle vyčerpána, byl dobře a efektivně připraven a koneční příjemci z něj mohli profitovat už v horizontu týdnů od jeho vyhlášení. Dále ocenil dobrou spolupráci řídicího orgánu, MV i politiků města, díky které se podařilo zajistit úvěry malým a středním podnikatelům v Praze za 1,6 miliardy Kč.

Je předpoklad, že následující rok nebude jednoduchý, protože jak podnikání v Praze, tak i městské firmy budou kvůli covidové situaci postiženy různými omezeními, může být také omezen rozpočet hlavního města atd. Tyto důvody vedly komisi a řídicí orgán k odložení plánované revize programu, jejíž projednání bylo původně na programu 15. jednání MV. Záměry a plánované realokace, které byly předloženy, považuje komise za racionální, přesto je vhodné, aby byla definitivní verze představena, až bude jasné, kam se ubírá další vývoj.

**Pavel Tychtl (DG Employment)** poděkoval za spolupráci v uplynulém náročném roce řídicímu orgánu i partnerům, kteří se podíleli na implementaci jednotlivých projektů, a uvedl, že k řešení byly spíše technické záležitosti.

**Karel Andrlé (ředitel odboru FON)** poděkoval řečníkům a konstatoval, že se k některým zmíněným bodům vyjádří v průběhu prezentace. Dále seznámil přítomné se způsobem přihlášení se o slovo prostřednictvím konverzace / chatu a navrhl, aby byla jednotlivá usnesení schvalována konsenzuálně.



## **Bod 1) Informace o aktuálním a plánovaném stavu realizace OP PPR**

**Karel Andrlé** představil aktuální stav čerpání finančních prostředků. Zasmluvněno bude do konce roku 87 % alokace, k podpisu jsou připraveny projekty s významnou finanční alokací (např. tzv. elektrobuses za cca 500 milionů Kč). Následující rok již bude zasmluvněno přes 100 %. Proplacené zálohy jsou na 56 % alokace programu, certifikováno je téměř 40 % alokace. Pravidlo n+3 bylo pro rok 2020 naplněno v srpnu. Na konci letošního roku se očekává 93% plnění lednových predikcí, tyto kvůli dopadu covidu nebyly naplněny tak, jak se předpokládalo. Pravidlo n+3 bude letos naplněno přibližně na 110 %, příští rok na 123 % a následující rok na 130 %. Tyto odhady počítají i s rezervou související se současnou situací. Očekává se, že pravidlo n+3 bude příští rok naplněno nejpozději v červenci. První souhrnné žádosti budou předloženy v únoru 2021.

V prioritní ose 1 je zasmluvněno 85 % alokace a plánováno vyhlášení ještě jedné výzvy. V této PO mají na míru čerpání vliv dva velké projekty specializované na vouchery. Oba projekty, tj. jak specializované tak inovační vouchery, budou rozdány téměř celé. Vzhledem k tomu, že peníze jdou do podnikatelské sféry, která je na tom nyní velmi špatně, dojde zřejmě k prodloužení doby čerpání, a to do března / dubna 2022. V rámci plánované revize programu bude část prostředků (nižší stovky milionů) z PO1 přesunuta do PO2, tak v rámci PO1 mezi jednotlivými aktivitami. Indikátory jsou kromě jednoho naplněny, na konci programu by měly být splněny všechny.

V prioritní ose 2 je zasmluvněno 83 % a podepisují se další smlouvy. Je vyhlášena poslední výzva této PO, a to na úsporu energie ve veřejné dopravě, největším příjemcem prostředků z PO2 je Dopravní podnik HMP. Přestože tímto bude pokryta celá alokace, jsou připraveny zásobníkové projekty pro případ, pokud by se nezrealizoval některý z plánovaných projektů. V PO2 je mnoho velkých projektů v realizaci, ale finanční prostředky spojené s těmito projekty doposud nebyly vykázány a tedy ani certifikovány. Výrazný nárůst míry certifikace je očekáván v příštím roce vzhledem k postupu realizace těchto projektů. Naplnění indikátorů je předpokládáno bez komplikací.

V prioritní ose 3 je zasmluvněno 84 %. Ukončená výzva č. 47 (ESF) se výrazně přeplnila, probíhající výzva č. 46 (ERDF) je naplněná z velké míry, opět dojde k přezávkování. Další výzva není plánována. Výše proplacených záloh je téměř tři čtvrtě alokace PO, certifikována byla zhruba polovina. Indikátory by měly být naplněny.

V prioritní ose 4 je zasmluvněno 90 %, jsou vyhlášeny tři výzvy. Projevil se zde dopad covidu a to např. v oblasti dětských skupin - pokud není naplněna minimální obsazenost, jsou poskytnuté a čerpané finanční prostředky výrazně nižší, než bylo plánováno. V záloze je další výzva tak, aby mohly být přerozděleny případné zbylé prostředky. Plnění indikátorů se předpokládá bez problémů.

**Jan Schneider** (*Asociace rané péče a výchovy*). Ohledně dětských skupin se objevil kvůli covidové situaci problém, kdy se prostředky vyplácejí na základě jediného indikátoru, a to docházky. V naší organizaci se poprvé za posledních 10 let nepodařilo naplnit kapacitu zapsaných dětí. Avšak i tam, kde je kapacita naplněná, je docházka výrazně nižší. Dochází tak k meziročnímu propadu o 25 %, což ohrožuje chod samotných skupin. Další ohrožení vyplývá z nastavení minima 20% docházky u každé jednotky. Pokud je docházka menší, příjemce neobdrží žádné finanční prostředky. Dotaz resp. návrh je, zda je možné zrušení této spodní 20% hranice a zda je možné najít způsob, jak dětským skupinám pomoci.



**Karel Andrlé** potvrdil složitost situace. Došlo k některým úpravám a rozvolnění ve způsobu výpočtu obsazenosti dětských skupin. Možnost zrušení minimální 20% hranice obsazenosti se již řešila s EK, ale vzhledem k tomu, že je tato podmínka obsažená přímo v delegovaném aktu, je problematické ji změnit. Nabízí se alternativní možnost pomoci skupinám z rozpočtu hl. m. Prahy, tato záležitost se bude více řešit v lednu následujícího roku, kdy již budou známy přesné výsledky.

**Pavel Tychtl** konstatoval, že zmíněné rozhodnutí nezávisí pouze na DG Employment, ale i na dalších DG, které mají na starosti rozpočet, a že je skutečně těžké provádět změny. Následně se v této souvislosti dotázal, čeho se bude týkat další projektová výzva OP PPR v PO3.

**Karel Andrlé** vysvětlil, že další výzva se bude týkat dětských skupin a bude se jednat o „rezervní“ výzvu. Panují pochyby o efektivnosti vyhlášení samostatné výzvy „jen“ na 10 mil. Kč. Probíhají úvahy, zda by nebylo vhodnější řešit situaci s takovou finanční alokací efektivněji pomocí vhodných flexibilit v průběhu další implementace programu, protože je velké množství projektů v jiných PO, kde by se peníze daly použít.

### **Informace k dalším tématům:**

**Karel Andrlé dále krátce představil vyhodnocení strategického realizačního plánu. Okomentoval proběhlé změny v harmonogramu výzev.**

**Harmonogram výzev na příští rok:** Plánovány jsou 2 výzvy, první v únoru 2021 v rámci PO1 na inovační poptávku veřejného sektoru, tzv. inovační partnerství. Indikativní absorpční kapacita byla zjištěna až ve výši 600 milionů Kč od města a městských organizací. Druhá výzva se případně týká zmíněných zbývajících 10 milionů Kč v dětských skupinách.

**Revize čerpání na příští roky:** Na rok 2021 je k dispozici 137 milionů Euro podílu EU, které by měly být certifikovány do konce příštího roku. Tím dojde k certifikaci 68 % alokace na konci roku 2021, je tedy předpoklad, že prostředky programu budou do konce programového období bez problému rozděleny a certifikovány. V rámci indikátorů nejsou předpokládány žádné problémy, u 4 indikátorů je plnění predikováno na 85 – 95 %.

**Finanční nástroj program COVID Praha (záruční nástroj):** bylo alokováno 600 milionů Kč, a dodatečně, na základě předložených žádostí, informací od ČMZRZB a rozhodnutí RHMP, pak dalších 46 milionů Kč. Z celkových 646 mil. Kč zůstalo nakonec cca 30 milionů Kč nevyužito, ale byli uspokojeni všichni úspěšní žadatelé. Do programu se přihlásilo 391 podnikatelů, z toho 311 bylo vyhověno. Analýza žadatelů, která program COVID Praha vyhodnocuje, potvrdila, že program byl potřebný, vhodně nastaven, podpořil až 5700 pracovních míst v Praze.

**Finanční nástroj program INFIN (úvěrový nástroj):** Nemá kvůli covidu takovou výkonnost, jaká byla očekávána. Původní alokace 400 milionů Kč byla snížena na 40 milionů Kč, prostředky byly použity na finanční nástroj COVID Praha. Přesto i rozdělení 40 milionů Kč je pro ČMZRZB obtížné. V tuto chvíli je uzavřeno 5 smluv o objemu 14 600 000 Kč, situace je v řešení, pokud nedojde k posunu, je možné i odejmutí prostředků.

**Plánovaná revize programu:** Je plánováno snížení alokace PO1 ve specifickém cíli 1.2 a přesun části těchto prostředků do specifického cíle 1.1 a část do PO2 do specifických cílů 2.1 a 2.3. V PO2 je pak plánován přesun části finančních prostředků v rámci alokace na ITI za účelem navýšení prostředků v SC 2.3 na úkor SC 2.2. Zároveň dojde k úpravě indikátoru 3 61 15, což je ale pouze technická úprava zdroje údajů.



## **Bod 2) projednání Zprávy o plnění Evaluačního plánu za rok 2020 včetně přehledu využití doporučení z evaluací**

**Oldřich Hnátek** (vedoucí oddělení řízení a koordinace programu odboru FON) představil Zprávu o plnění Evaluačního plánu za období 3. 10. 2019 – 2. 10. 2020.

Ve sledovaném období byly ukončeny 2 evaluace indikátorových soustav. V současnosti jsou 2 evaluace v realizaci, 2 další jsou připravovány.

Evaluace komunikační strategie a povědomí o operačním programu probíhá od roku 2019 a bude ukončena v polovině roku 2022. Průběžné výstupy ukazují, že povědomí o fondech a OP roste, komunikace toho, co Praha podporuje, ale není optimální. OP je veřejností vnímán jako transparentní, kladně jsou hodnoceny webové stránky, OP PPR je vnímán pozitivněji než ostatní OP, pokud měli respondenti s jinými OP zkušenost. Doporučení se týkají hlavně důrazu na komunikaci toho, co bylo z OP zrealizováno, tzn. na výsledky OP.

Dále je v realizaci evaluace inkluzivních aktivit ve vzdělávání. K jejímu zahájení došlo v září 2020 a potrvá 2 roky. Dále došlo k ukončení hodnocení nabídek na evaluaci aktivit PO1, a to konkrétně podnikatelských inkubátorů. Tato evaluace je před podpisem smlouvy a bude trvat 10 měsíců.

V příštím roce bude vyhlášena VZ na evaluaci aktivit PO3, jedna část evaluace se bude týkat sociálního podnikání a druhá sociálního bydlení.

## **Bod 3) Projednání a schválení Ročního komunikačního plánu OP PPR pro rok 2021**

**Oldřich Hnátek** seznámil s aktivitami v oblasti publicity OP PPR, jež ŘO uskutečnil v roce 2020. Dále představil Roční komunikační plán OP PPR na rok 2021. V roce 2020 byla připravována nadlimitní veřejná zakázka pro oblast publicity OP PPR, tato bude vyhlášena v roce 2021 a bude čerpána až do konce programového období.

**Pavel Tychtl** se pozastavoval nad názvem webu [www.penizeproprahu.cz](http://www.penizeproprahu.cz), který neodráží dokonale vztah Prahy a EU. Nejde jen čistě o to, kolik peněz získá Praha z EU, ale jedná se o spolupráci a partnerství v širším smyslu. Dále doporučil, aby v rámci videoreportáží byli zakomponováni nejen nositele projektů, ale i koneční uživatelé výsledků projektů.

**Oldřich Hnátek** reagoval, že název webu „penizeproprahu“ by již v tuto chvíli nebylo vhodné měnit. Název měl své opodstatnění především na začátku programu, jelikož pomohl mobilizovat žadatele a příjemce. Dále poděkoval za podnět a uvedl, že v komunikaci dopadů bude OP PPR pokračovat.

### Usnesení č. 59 ve znění:

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR (MV) schvaluje Roční komunikační plán Operačního programu Praha – pól růstu ČR pro rok 2021 ve znění uvedeném v příloze tohoto usnesení a ukládá předsedovi MV, aby zajistil zveřejnění tohoto komunikačního plánu a zajistil realizaci tohoto komunikačního plánu. Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.

<b>Výsledek hlasování - usnesení č. 59</b>		
pro	proti	zdržel se
19	0	0

*Pozn.: Hodnoty vyjadřují počet delegátů s hlasovacím právem aktuálně přítomných.*



#### **Bod 4) Prezentace Přílohy č. 1 Statutu MV OP PPR – Etického kodexu MV OP PPR**

**Oldřich Hnátek** představil Etický kodex MV, jehož opakované připomínání doporučil Auditní orgán v rámci doporučených protipodvodných opatření.

Usnesení č. 60 ve znění:

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR (MV) bere na vědomí informace o stavu Operačního programu Praha – pól růstu, Zprávu o plnění evaluačního plánu Operačního programu Praha – pól růstu a prezentaci Etického kodexu MV. Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.

<b>Výsledek hlasování - usnesení č. 60</b>		
pro	proti	zdržel se
19	0	0

*Pozn.: Hodnoty vyjadřují počet delegátů s hlasovacím právem aktuálně přítomných.*

**Karel Andrie** závěrem poděkoval členům monitorovacího výboru za účast na jednání a pozval členy na následující MV, který proběhne nejspíše v únoru 2021.

**Ing. Karel Andrie**  
místopředseda MV

**PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et Ph.D.**  
předseda MV

#### **Přílohy:**

- č. 1 - program jednání
- č. 2 - prezenční listina
- č. 3 - usnesení č. 59
- č. 4 – usnesení č. 60